TD n9 : analyse sociologique du vote et des unes d e presse de I'élection de Nicolas Sarkozy
marjorie.galy@wanadoo.fr
http://www.toileses.org

Travail en groupe de 4 ~1h

Elections présidentielles 6 mai 2007 r(‘?tour)

N. Sarkory 5. Royal TOTAL N, l\L"nL”\ 5 _Rayal TOTAL
lensemBLE 53 & 100 lEnsEMBLE 53 47 100
Sexe Statut de I'interviewé
Hommes 54 46 100 Salariés du privé 53 47 100
Femmes 52 48 100 Salariés du public 43 57 100
Agpe Travailleurs indépendants 7 23 100
18- 24 ans 42 58 100 Chémeurs 25 73 100
25 _ 34 ans 57 43 100 Etudiants 42 58 100
35 -4 ans 50 50 100 Retraités 63 35 100
45 - 50 ans 45 55 100 Dernler dipléme obtenu
60 - 69 ans al 39 100 Pas de dipléme 51 40 100
70 ans et plus 68 32 100 BEP/CAP/Certif. d'études primaires 54 46 100
[Profession de rinterviews Ristaluireit 33 4 100
Agriculteurs 67 13 100 Enseignement supérieur 32 48 100
Artisans. Commergants 82 I8 100 Niveati de reyen qu foyer i
Professions libérales, Cadres Sup. 52 48 100 Modest 4_1' :‘E} 100
Professions intermédiaires 49 51 100 Moyen-migrieur 2 & 100,
Employés 49 51 100 Minfon siphrienr e 48 s
Ouvriers 46 54 100 Elevé 3 43 100
Catégorte d'agelomération
Rural 57 43 100
R Moins de 20 000 habitants 54 46 100
Source: sondage sortie des urnes, IPSOS;@ur, 6 mai 2007.  |pe 20 0064 100 000 hahitants 56 44 100
Plus de 100 000 habitants 50 50 100
A zelomération parisienne 30 30 100

1) Dressez le portrait robot de I'électorat de Niclas Sarkozy et de celui de Ségolene Royal.

2) Pourquoi la probabilité de voter a droite augmete-t-elle avec I'age ?

3) Comment peut-on expliquer que les personnes n@gsédant qu’'un BEP ou CAP ou CEP
votent davantage pour Nicolas Sarkozy que pour Sélgme Royal ?

4) Pourquoi la probabilité de voter a droite augmete-t-elle avec le revenu ?

5) Décrivez et analysePRECISEMENT l'organisation de chacun Une des journaux ci-contre
(titre, photo, mise en page...) (10 lignes minimum pow chacune).

6) Apres mise en commun, établissez un classemeresdournaux de droite a gauche.
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La droite dure entre a PElysée.
Une catastrophe pour les salariés
et les jeunes, un grdve échec pour [a gauche.
Les légisiatives doivent étre Poccasion
d’un sursaut des forces progressistes.
«Plus que jamais notre peuple a besoin
d'une grande force de résistance et de
proposition», déclare Marie-George Buffet.
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